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nomeVettore(vettoreIndici)

nomeVettore

vettoreIndici

nomeVettore(indice)



> v=[6 8 4 2 4 5 1 3]

v = 6   8   4   2   4   5   1   3

>> v([1 4 7])

ans =     6     2     1

>> v(2:2:6)

ans =     8     2     5



a(v)

[a(v(1)), a(v(2)),…, a(v(end))]

v 

a, 



end

vettoreIndici end 

nomeVettore.



> v=[6 8 4 2 4 5 1 3]

v =    6   8   4   2   4   5   1   3

>> v([1 4 7])

ans =     6     2     1

>> v(2:2:6)

ans =     8     2     5

>> v(3:end-2)

ans =     4     2     4     5

>> v(v)

ans = 5 3 2 8   2  4 6   4

>> v([1, 1, 1, 2, end])

ans = 6 6 6 8 3



> v=[6 8 4 2 4 5 1 3]

v =    6   8   4   2   4   5   1   3

>> v([1 4 7])

ans =     6     2     1

>> v(2:2:6)

ans =     8     2     5

>> v(3:end-2)

ans =     4     2     4     5

>> v(v)

ans = 5 3 2 8   2  4 6   4

>> v([1, 1, 1, 2, end])

ans = 6 6 6 8 3



> v=[6 8 4 2 4 5 1 3]

v =    6   8   4   2   4   5   1   3

>> v([1 4 7])

ans =     6     2     1

>> v(2:2:6)

ans =     8     2     5

>> v(3:end-2)

ans =     4     2     4     5

>> v(v)

ans = 5 3 2 8   2  4 6   4

>> v([1, 1, 1, 2, end])

ans = 6 6 6 8 3



> v=[6 8 4 2 4 5 1 3]

v =    6   8   4   2   4   5   1   3

>> v([1 4 7])

ans =     6     2     1

>> v(2:2:6)

ans =     8     2     5

>> v(3:end-2)

ans =     4     2     4     5

>> v(v)

ans = 5 3 2 8   2  4 6   4

>> v([1, 1, 1, 2, end])

ans = 6 6 6 8 3



> v=[6 8 4 2 4 5 1 3]

v =    6   8   4   2   4   5   1   3

>> v([1 4 7])

ans =     6     2     1

>> v(2:2:6)

ans =     8     2     5

>> v(3:end-2)

ans =     4     2     4     5

>> v(v)

ans = 5 3 2 8   2  4 6   4

>> v([1, 1, 1, 2, end])

ans = 6 6 6 8 3



> v=[6 8 4 2 4 5 1 3]

v =    6   8   4   2   4   5   1   3

>> v([1 4 7])

ans =     6     2     1

>> v(2:2:6)

ans =     8     2     5

>> v(3:end-2)

ans =     4     2     4     5

>> v(v)

ans = 5 3 2 8   2  4 6   4

>> v([1, 1, 1, 2, end])

ans = 6 6 6 8 3



v1(vettoreIndici) = v2

v2 

v1(vettoreIndici)

>> a = [1 : 10]

a =

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

>> a(1 : 3) = [0 0 0]

a =

0 0 0 4 5 6 7 8 9 10



v1(vettoreIndici) = v2

v2 

v1(vettoreIndici)

>> a =

0 0 0 4 5 6 7 8 9 10

>> a(2 : 2 : end) = 2 * a(2 : 2 : end)



v1(vettoreIndici) = v2

v2 

v1(vettoreIndici)

>> a =

0 0 0 4 5 6 7 8 9 10

>> a(2 : 2 : end) = 2 * a(2 : 2 : end)

a =

0 0 0 8 5 12 7 16 9 20



v1(vettoreIndici) = v2

v2 

v1(vettoreIndici)

>> a =

0 0 0 4 5 6 7 8 9 10

>> a(2 : 2 : end) = 2 * a(2 : 2 : end)

a =

0 0 0 8 5 12 7 16 9 20

>> a(1 : 2 : end) = a(end : -2 : 1)



v1(vettoreIndici) = v2

v2 

v1(vettoreIndici)

>> a =

0 0 0 4 5 6 7 8 9 10

>> a(2 : 2 : end) = 2 * a(2 : 2 : end)

a =

0 0 0 8 5 12 7 16 9 20

>> a(1 : 2 : end) = a(end : -2 : 1)



v1(vettoreIndici) = v2

v2 

v1(vettoreIndici)

>> a =

0 0 0 4 5 6 7 8 9 10

>> a(2 : 2 : end) = 2 * a(2 : 2 : end)

a =

0 0 0 8 5 12 7 16 9 20

>> a(1 : 2 : end) = a(end : -2 : 1)

20 16 12 8 0



v1(vettoreIndici) = v2

v2 

v1(vettoreIndici)

>> a =

0 0 0 4 5 6 7 8 9 10

>> a(2 : 2 : end) = 2 * a(2 : 2 : end)

a =

0 0 0 8 5 12 7 16 9 20

>> a(1 : 2 : end) = a(end : -2 : 1)

a =

20 0 16 8 12 12 8 16 0 20



nomeMatrice(vettore1,vettore2)

nomeMatrice vettore1 

vettore2.



m = 9     8     7

6     5     4

3     2     1

0    11    12

0     0     0

>> m([1 4], [2 3])



m = 9     8     7

6     5     4

3     2     1

0    11    12

0     0     0

>> m([1 4], [2 3])

ans =  8     7

11    12



m = 9     8     7

6     5     4

3     2     1

0    11    12

0     0     0

>> m([1 4], [2 3])

ans =  8     7

11    12

>> m(1:2:5, 1:end)



m = 9     8     7

6     5     4

3     2     1

0    11    12

0     0     0

>> m([1 4], [2 3])

ans =  8     7

11    12

>> m(1:2:5, 1:end)

ans =  9     8     7

3     2     1

0     0     0



m = 9     8     7

6     5     4

3     2     1

0    11    12

0     0     0

>> m(1:2:5, :)

ans =  9     8     7

3     2     1

0     0     0



m = 9     8     7

6     5     4

3     2     1

0    11    12

0     0     0

>> m(1:2:5, :)

ans =  9     8     7

3     2     1

0     0     0

>> m(2:2:4, :) = [-1 -2 -3; -4 -5 -6]

m =   9     8     7

-1    -2    -3

3     2     1

-4    -5    -6

0     0     0 



nomeVettore(vettoreIndici) = k

nomeVettore

vettoreIndici k





% inizializzare una matrice 5x5 con tutti valori a zero

% modificare la colonna centrale in 1

% modificare la riga centrale in 3

% sommare 2 ai valori della colonna centrale

% porre a 2 gli elementi nel primo quadrante

% copiare nell'ultima riga la prima riga letta al 

contrario



% inizializzare una matrice 5x5 con tutti valori a zero

A(5,5) = 0;

% modificare la colonna centrale in 1

A(: , 3) = 1;

% modificare la riga centrale in 3

A(3 , : ) = 3;

% sommare 2 ai valori della colonna centrale

A(: , 3) = A(: , 3) + 2; % NB termini a dx e sx

dell’uguale hanno la stessa dimensione

% porre a 2 gli elementi nel primo quadrante

A(1 : 2 , 1 : 2) = 2;

% copiare nell'ultima riga la prima riga letta al 

contrario

A(end , :) = A(1 , end : -1 : 1)
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nomeVettore = []



>> a = [1 : 5]

a =

1     2     3     4     5

>> whos a

Name  Size Bytes  Class  Attributes

a 1x5 40     double 

>> a(3) = []

a =

1     2     4     5

>> whos a

Name  Size Bytes  Class    Attributes

a    1x4  32    double 



>> m(1 : 3, 1:3) = 1

m =

1     1     1

1     1     1

1     1     1

>> m(2 , : ) = 5

m =

1     1     1

5     5     5

1     1     1

>> m(3,4)=[]

??? Subscripted assignment dimension 

mismatch.



>> m(: , 2) = []

m =

1     1

5     5

1     1

>> whos m

Name      Size   Bytes Class   Attributes

m         3x2    48   double 





>> a = [1 2 3; 4 5 6; 7 8 9; 10 11 12]

a =

1     2     3

4     5     6

7     8     9

10    11    12

>> a(3, 2)

ans =

8

>> a(10)

ans =

6



𝑛 × 𝑛 0
1 𝑛



𝑛 × 𝑛 0
1 𝑛

function A = scacchiera(n)

if mod(n,2) == 0

disp('n deve essere dispari');

else

A = zeros(n);

A(1 : 2 : end) = 1;

end

>> figure, imagesc(scacchiera(11)), 

axis equal





43



>> a = true;

>> whos a

Name Size Bytes Class      Attributes

a    1x1     1     logical

>> a = 1>7

a =

0



==, ~=, >, >=, <, <=

• 3<4 

• 3==4

• ‘A’<’B’

45



→

→

46



v3(𝑖) = ቊ
1, se v1 i ≥ v2(i)

0, se v1 i < v2(i)

>> ‘pippo’==’pluto’

ans = [1 0 0 0 1]

47



&& &

48



a b a && b a || b ~a xor(a, b)

0 0 0 0 1 0

0 1 0 1 1 1

1 0 0 1 0 1

1 1 1 1 0 0

~



&& ||

• a && b a b

• a || b a b

& |

a / b > 10

b

• (b~=0)&&(a/b>10) && 

b~=0 

(b~=0)&(a/b>10)

b == 0

50

&& &



(eta >= 25) & (eta <= 30)

Voto = [12, 15, 8, 29, 23, 24, 27]

C = (Voto > 22) & (Voto < 25) 

-> C = [0 0 0 0 1 1 0]

D = (mod(Voto,2) == 0) | (Voto > 18) 

-> D = [1 0 1 1 1 1 1]

E = xor((mod(Voto,2)==0), (Voto>18))

-> E = [1 0 1 1 1 0 1]

nVoti= sum (Voto > 22 & Voto < 25)



52



nomeVettore(vettoreLogico)

 nomeVettore

vettoreLogico

>> x = [6,3,9]; y = [14,2,9];

>> b = x<=y ; % b = 1     0     1

>> z = x(b) 

z =

6     9







nomeVettore vettoreLogico

>> ii = [1,0,0,0,1];

>> jj = (ii == 1); %oppure jj = logical(ii) 

>> A = [1 2 3 4 5];    

>> A(jj)  [1 5]

>> A(ii)  Subscript indices must either

be real positive integers or logicals.



Nome Elemento restituito

all(x) un vettore riga, con lo stesso numero di colonne della matrice x, che
contiene 1, se la corrispondente colonna di x contiene tutti elementi
non nulli, o 0 altrimenti. Se x è un vettore restituisce 0 o 1 con lo 
stesso criterio.

any(x) un vettore riga, con lo stesso numero di colonne della matarice x, 
che contiene 1, se la corrispondente colonna di x contiene almeno
un elemento non nullo, o 0 altrimenti.  Se x è un vettore restituisce
0 o 1 con lo stesso criterio.

isinf(x) un array delle stesse dimensioni di x con 1 dove gli elementi di x 
sono ‘inf’, 0 altrove

isempty(x) 1 se x è vuoto, 0 altrimenti

isnan(x) un array delle stesse dimensioni di x con 1 dove gli elementi di x 
sono ‘NaN’, 0 altrove

finite(x) un array delle stesse dimensioni di x, con 1 dove gli elementi di x 
sono finiti, 0 altrove

ischar(x) 1 se x è di tipo char, 0 altrimenti

isnumeric(x) 1 se x è di tipo double, 0 altrimenti

isreal(x) 1 se x ha solo elementi con parte immaginaria nulla, 0 altrimenti



indx = find(x)

a = [5 6 7 2 10]

find(a>5) -> ans = 2 3 5

x = [5, -3, 0, 0, 8];

y = [2, 4, 0, 5, 7];

values = y(x&y) -> values = [2 4 7] 

indexes = find(x&y) -> indexes = [1 2 5]





function [pres, pos] = cerca(x, v)

p=0; pos=[];

for i=1:length(v)

if v(i)==x

p=p+1;

pos(p)=i;

end

end

pres=p>0;

>> A=[1, 2, 3, 4, 3, 4, 5, 4, 5, 6]

A = 1 2 3 4 3 4 5 4 5 6

>> [p, i]=cerca(4,A)

p = 1

i = 4 6 8



function [pres, pos] = cerca2(x, v)

pres = 1;

pos = find(v == x);

if isempty(pos)

pres = 0;

end



function [pres, pos] = cerca2(x, v)

pres = 1;

pos = find(v == x);

if isempty(pos)

pres = 0;

end

function [pres, pos] = cerca3(x, v)

pres = any(v == x);

pos = find(v == x);





function [closest, pos_closest] = closestVal(vett, val)

diff = vett - val;

abs_diff = abs(diff);

[~ , pos_closest] = min(abs_diff);

closest = vett(pos_closest);

Closest = unique(closest); % takes unique values

~ 





function res = palindroma(parola)

parolaAlContrario = parola(end : -1 : 1);

if parola == parolaAlContrario

res = 1;

else

res = 0;

end



function res = palindroma(parola)

res = all(parola == parola(end : -1 : 1));




